

Datum: 04.10.2023

Ort: AStA-Büro + Zoom

Anwesende: Jasin Aferkou, Paul Herrmann, Marcel Rettig, Katharina Helmstätter, Lewin Hilgendorf, Johann Sebastian Wermter, Nina Horak, Sascha Kuhn, Paul Dahlheim

Gäste: Manuel Garcia (IWI), Maxim Bellm (IWI), Delsin Altmayer (MMT), Harun Kara (IWI), Sam Weiler (IWI), Lejana Dietrich (IWI)

Stimmberechtigte zu Sitzungsbeginn: 8 von 12

Sitzungsleitung: Paul Herrmann

Protokoll: Jasin Aferkou

Sitzungsdauer: 18:11-19:45 Uhr

Abstimmungen sind in diesem Protokoll in der Reihenfolge (Ja / Nein / Enthaltung) aufgeführt. Bei mehreren Varianten ist die Anzahl der Stimmen in Klammern aufgeführt.

1. Feststellung der Beschlussfähigkeit

5 von 8 Referenten, 3 von 4 Vorständen anwesend, somit 8 Stimmberechtigte und Beschlussfähigkeit erreicht.

2. Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

3. Post, E-Mail

- Die meisten Mails wurden bereits bearbeitet.

4. Termine, ToDo

Datum	Veranstaltung	Anmerkungen
Ongoing	Haushaltsprüfung	
06.10.	Semester Opening	
	Konstituierende Sitzung StuPa	noch kein Termin
19.10.	Gründergrillen	
20.10.	Rektoratsvorstellung/-wahl	
08.11.	Tag der Lehre	



27.10.	KAAsTen Treffen	
--------	-----------------	--

5. Updates

- HKA Cyberattacke Infoveranstaltung:

Paul H. und Marcel waren anwesend.

Es gab einen Hackerangriff, scheinbar Teile der Infrastruktur verschlüsselt.

Externe Experten stehen mit Krisen-Team in enger Zusammenarbeit.

Es wird keine einheitliche Ersatzinfrastruktur geben.

Neuigkeiten sind unter <https://h-ka.statusinfo.live/> zu finden.

EIT hat auch eine Zusammenfassung für Studis erstellt: <https://gitlab.com/-/snippets/3606480>

- Semester Opening Planung –

Vielen Dank an David für die Organisation!

- Anwohner-Gespräch - Es gibt nun eine Gruppe mit AStA-Vorstand und einem Anwohner für engeren Austausch. Semester Opening soll als eine Art Präzedenzveranstaltung dienen, ob Veranstaltungen im hinteren Bereich der Hochschule möglich sind ohne die Anwohner zu stören. Hauptsächlich Ruhestörungen unter der Woche sind für die Anwohner störend. Kritik bezog sich hauptsächlich auf kleine spontanere Veranstaltungen oder Treffen, die sich in letzter Zeit gehäuft hätten, aber kaum mit dem AStA in Verbindung stehen. Trotzdem ist es ein Ziel von uns Campusleben zu bewahren.

- LAK - neue Referenten wurden gewählt. Vollsolidarisches Bahnticket weiterhin in Diskussion.

Grundlage hierfür ist eine Weiterexistenz des Deutschlandtickets.

Hacking an Hochschulen zur Zeit ein Problem, es fehlt Personal für IT-Sicherheit.

6. Anliegen Fachschaften

-

7. Anschaffungen

-

8. Neubesetzung AStA

- Referate vor der Schnuppersitzung ergattern!

Es wurde sich über ein potentielles Interesse an den Referaten und Beauftragungen ausgetauscht:

Person	Interesse an Referat
Delsin	Kultur
Katharina	Sozial
Paul H.	Vorsitz
Lewin	Sozial
Lejana	Kino
Maxim	Website Beauftragter



Paul Dahlheim	Ausland
Johann Sebastian	Inneres
Harun Kara	Kino

9. Senatsausschüsse besetzen

- IT-Ausschuss:

1x pro Semester, Beratung von IT-Fragen wie Stundenplansoftware, HS-Netz etc.: **Marcel Rettig und Jasin Aferkou**

- Ausschuss zur Weiterentwicklung der Lehrevaluation: **Paul Herrmann**

nur noch wenige Sitzungen, Ausarbeitung von Studiengangsbefragungen

- Ausschuss zur Begleitung des Prozesses der Systemakkreditierung: **Jasin Aferkou**

Sitzungen nur noch nach Bedarf und wohl nicht mehr 1x pro Semester

10. Sonstiges

- Lewin will sich um die Bestückung unserer Jacken kümmern.

- Bei der Schnuppersitzung werden wir Pizza machen, um Neue anzuwerben.

gez.

Protokoll

Sitzungsleitung

